

大工业 大农业 大湿地 鹤文化 英雄文化 冰球文化 鹤城70年 魅力彰显



冰球运动成为城市一张靓丽名片。
李贺 本报记者 姚建平摄



中国一重生产的核电、石化产品走向全国,走向世界,服务“一带一路”沿线国家。
本报记者 姚建平摄

□本报记者 姚建平

18日上午,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会举行齐齐哈尔专场发布。省人大常委会副主任、齐齐哈尔市委书记孙珅作主旨发布,介绍了齐齐哈尔经济社会发展有关情况。齐齐哈尔市委副书记、市长李玉刚,齐齐哈尔市副市长刘艳芳、王永石现场回答了记者提问。作为国家重要的装备工业基地、商品粮基地和畜牧业基地,大工业、大农业、大湿地、鹤文化、英雄文化、冰球文化等诸多特色亮点,一一呈现给世人。

历史文化名城和英雄城市

1691年建城。抗日英雄马占山在这里打响中国有组织武装抗日第一枪。这里是“神舟六号”总设计师张柏楠、“神州七号”航天英雄翟志刚、刘伯明的故乡。052D导弹驱逐舰以齐齐哈尔命名,环保烈士徐秀娟一家三代养鹤护鹤的故事感人至深。清末藏书楼、东北讲武堂、卜奎清真寺、工人文化宫等一批历史建筑被相继保护和修缮,传承着悠久的历史文脉。话剧《风刮卜奎》《萧红》获得全国多项大奖,齐齐哈尔马戏团周游各国演出。

中心城区建成区面积扩大5倍

齐齐哈尔市不断加强基础设施建



海内外游客在风景秀丽的扎龙国家级自然保护区观赏美丽的丹顶鹤。
张亮 本报记者 姚建平摄

自然生态宜居之城

面积21万公顷、纳入国际重要湿地名录的扎龙湿地,是鸟的乐园、丹顶鹤的故乡,全世界2000多只野生丹顶鹤在扎龙有近400只。流经全域的母亲河嫩江,滋养着530万人民、灌溉着3500万亩沃野良田,盛产的大宗和特色农产品广受青睐。目前,齐齐哈尔正在与广州市共同打造供应粤港澳大湾区的绿色食品基地。作为中国优秀旅游城市,不但有东北地区最大的市内园林龙沙公园,还有自然风貌保持完好的明月岛,温泉养生项目、动植物园、碾子山运动小镇……湿地游、工业游、军工游等等,构成了一幅美丽怡人的画卷。

获评亚洲最佳冰球城市

在冰球队建设上,1954年,齐齐哈尔市诞生了第一支冰球队。1962年,齐齐哈尔冰球队首次获得全国冠军,随后又获得30多次全国锦标赛、联赛、全国冬运会冠军,被评为“亚洲最佳冰球城市”。目前,齐齐哈尔市男子冰球项目注册队员360余名。

在后备人才培养上,自2017年起,全市加大中小学校冰球队组队力度,目前已组建近百支中小学校冰球队。全市现有4座标准室内冰球馆、2座滑雪场,年浇冰室外冰场200余块,为广大青少年开展冰球运动提供场地保障。2018年,奥地利AST公司在鹤城启动了国际冰球馆项目,建设一座6500座的国际标准冰球馆,同时

具有冰球培训学校、运动员公寓、游泳馆、接待中心等功能。项目于2018年9月动工,将于今年年底完成主体建设。

在冰球文化上,赏冰乐雪成为当地百姓生活的常态,观赏冰球赛事也已成为一种风尚。2017年1月,齐齐哈尔市通过人大立法,成为全国首个设立“冰球节”的城市。7月16日,2019中国·齐齐哈尔夏季冰球季国际邀请赛暨齐齐哈尔开展冰球运动65周年纪念活动举行,共有国内外128支队伍、2500多名运动员参赛。

冰雪产业发展突飞猛进

2016年,齐齐哈尔市将冰雪体育(运动)确定为全市12个重点产业之一聚焦发力,形成了以打造“冰球城市”品牌为核心,装备制造、赛事运营、人才培养、场馆建设、冰雪旅游等优势资源统筹推进、同频共振,以“冷资源”带动了“热经济”,让“小冰球”裂变成“大产业”。黑龙冰刀是齐齐哈尔市拥有60多年历史的老字号冰雪运动器材生产企业,目前正与国际先进企业开展合作,扩大产业领域,丰富产品门类。随着冰雪项目的日益普及和成熟,全市先后推出越野滑雪、雪地足球、冬季铁人等一批特色冰雪赛事;开发了冬泳、冬捕等40多项冬季旅游活动。这些冬季赛事和活动每年可拉动游客近千万,拉动了冰雪体育、旅游、文化等多业态实现跨界融合发展。2018年,全市成立了冰雪体育产业联盟,共有48家成员单位合力开发市场。

国网大庆供电公司攻坚克难全力推进 大庆油田“三供一业” 供电分离移交获突破性进展

本报讯(记者李飞)在大庆市委市政府鼎力支持、省电力公司和大庆油田的精心指导、相关部门的全力配合下,国网大庆供电公司积极作为、全力推进,至7月1日零时完成了全部36.6万户非生产负荷的供电接管工作,移交设备运行平稳,供电服务有序开展,大庆油田“三供一业”供电分离移交工作取得突破性进展和决定性成果。

国网大庆供电公司属国家大型供电企业,担负着大庆油田、安达市、大庆五区四县的供电任务,管辖35千伏及以上线路126条,线路总长度2494千米。大庆油田变电总容量8000兆瓦安,拥有全国规模最大的企业电网。按照国务院关于全面推进行业职工家属区“三供一业”分离移交工作的要求,省电力公司与大庆油田通力协作、密切配合、统筹推进,自2018年3月以来先后签订供电分离移交、资产移交、改造资金拨付、安全框架等协议,由大庆油田供电的219个小区、36.6万户非生产负荷的供电服务和设备运维管理权全部移交国网大庆供电公司,移交110千伏变电站1座、35千伏变电站11座,供电线路3848.46千米,配电变压器1942台,共涉及供电面积约4500平方千米。

15个月来,国网大庆供电公司精心组织,周密安排,攻克克难,扎实推进供电分离移交工作。强化组织

6个100%服务保障 招商引资项目

(上接第一版)《办法》印发实施后,将推动实现对省招商引资重大项目、100%实行领导包保、100%实行专班推进,其他招商项目100%实行牵头部门领办、100%实行首席服务员全程服务,所有招商项目落地100%实行审批服务事项清单管控、

创新驱动 确保教育质量

十年创业路 砥砺谱华章

国网双鸭山供电公司 宣

神奇大湿地 壮美乌裕尔

富裕

中共富裕县委宣传部 宣

